

专刊 徐汇劳模先进巡礼

12 钱学森博物馆焕新开放

03 臻园小区物业解维修难题

扎实推动习近平总书记重要讲话精神 在徐汇落地生根、开花结果

5月6日下午,徐汇区委常委会扩大会议举行。会议传达学习习近平总书记考察上海重要讲话精神、习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神、市委常委会扩大会议精神。区委书记曹立强主持会议,区委副书记、区长王华,区人大常委会主任李新华,区政协主席黄冲等区领导出席会议。

曹立强指出,习近平总书记亲临徐汇考察,在徐汇的发展历程上具有历史性、标志性、里程碑意义,是全区人民政治生活中的一件大事。全区干部要始终保持一股干事创业的劲头和激情,不折不扣把习近平总书记的重要讲话精神贯彻落实。

深刻领会习近平总书记考

大
字
新
闻

5月7日下午,徐汇区委中心组学习(扩大)会举行。区委书记曹立强主持会议。会上,市委办公厅督查三处

处长康文华围绕“认真学习领会习近平

察上海的重大意义,牢记殷殷嘱托、勇担时代使命。要有抢抓机遇、服务国家战略的心气,发挥我区科技创新优势,在服务国家战略中体现担当作为。要有走在前列、产生示范效应的志气,在人工智能赛道上跑出加速度,不断取得新成绩。要有坚定不移、勇于攻坚克难的锐气,全面推进人工智能技术创新、产业发展和赋能应用。要有只争朝夕、创新创业创造的朝气,争当敢打敢拼敢争先的“小老虎”,用实际行动回报习近平总书记的信任和重托。

深刻领会习近平总书记对人工智能发展的战略谋划,加快建设具有国际竞争力的人工智能创新高地

要强化创新策源,加速技术

新突破,全力提升智力资源集聚度,加强五大资源协同创新,推动更多革命性技术突破在徐汇诞生。要突出应用导向,打造场景新范式,进一步完善“揭榜挂帅”“赛马”等机制,加强应用场景供需对接,推动AI技术创新与产业创新深度融合。要夯实要素支撑,描绘生态新图景,持续强化算力、语料、算法等关键要素供给,加强人才服务、空间载体、金融资本、知识产权、产业政策等支撑保障。要抢抓窗口机遇,打响品牌新声势,拓展产业链、做大朋友圈,把人工智能品牌打出全国乃至全球影响力。

深刻领会习近平总书记对“十五五”规划的领航定向,谋划徐汇未来五年发展蓝图

要按照习近平总书记为上

海和徐汇现代化建设指明的战略意图、战略方向、战略任务,编制出一份引领徐汇未来的好规划。规划必须旗帜鲜明,以总书记重要讲话精神为指引;规划必须服务全局,体现徐汇的使命担当;规划必须鼓舞人心,激励全区干部群众奋力一跳;规划必须有血有肉,重点举措一目了然、可感可知。要坚持开门编规划,推动人大、政协以及社会各方力量充分参与,共同为徐汇未来发展献计出力。

深刻领会习近平总书记重要讲话提出的一系列指示要求,更好统筹高质量发展各项工作

要以更大力度抓好稳增长,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,统筹经济质的有效提升和量的合理增长。要以更

实举措保障和改善民生,加强普惠性、基础性兜底性的民生建设,用心用情解决群众的各类诉求,努力打造人民城市建设样板。要以更强韧劲维护城区安全稳定,牢固树立“100-1=0”的理念,坚持“三管三必须”,全力确保城区安全、社会安定、群众安宁。

曹立强强调,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务和头等大事,要在全区上下迅速掀起学习宣传贯彻的热潮。要结合正在开展的学习教育,精心组织、迅速部署,抓好干部学习,抓好社会大宣传,抓好全区大落实,扎实推动习近平总书记重要讲话精神在徐汇落地生根、开花结果。

(来源:区委办)

图片新闻

总书记力戒形式主义官僚主义重要论述,持续推进整治形式主义为基层减负工作”作专题辅导报告。区委中心组全体成员及其他市管干部参加。

模速空间的“北斗七星”将如何闪耀?

□ 记者 王永娟

4月29日,习近平总书记来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。总书记指出,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展,上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验,加大探索力度,力争在人工智能发展和治理各方面走在前列,产生示范效应。

2023年9月,上海徐汇区“模速空间”正式揭牌。作为以人工智能为核心的新型创新载体,仅用不到两年时间,模速空间及周边便汇聚了近400家大模型企业,推动43个备案大模型落地,占上海全市总量

的61%,成为全国人工智能领域的“核爆点”。其构建的“北斗七星”核心矩阵——稀宇科技、商汤科技、阶跃星辰、无问芯穹、星纪魅族、特赞科技、斑马智行,以及围绕其展开的群星企业生态,正以协同之势加速突破技术边界,引领全球人工智能产业迈向新高度。

“标杆企业与群星企业协同发展,不仅让模速空间成为国内最活跃的创新窗口,更在全球人工智能领域占据重要一席。”模速空间负责人表示。当前,这里不仅是核心技术的“策源地”、青年创业的“首选地”,更是AI标杆应用的“涌现地”。

技术突围与产业协同

MiniMax 稀宇极智以开源文本与多模态模型技术见长,自研模型和产品覆盖全球200多个国家和地区,服务超5万家企业及开发者。其CEO闫俊杰表示:“中国大模型企业的机遇已至,我们将以自主创新和开放共享,推动AI成为普惠全球的技术。”

商汤科技以“大装置一大模型一应用”三位一体战略为核心,持续优化算力效率,推进大模型快速融入产业。其全新升级的“日日新SenseNova V6”模型已在具身智能等领域实现多行业、(下转第2版)



2025上海国际花展,一场不设边界的“花卉嘉年华”,为市民游客带来最浪漫春日花事。图为龙华街道展台,游客打卡留影

徐宣 摄影报道